



哈市严查不可持续的非法捕捞方式 织密“防护网”向电鱼说“不”

□庄晶媛 实习生 刘逸博 本报记者 王晓

“电鱼违法！发现请举报！”“电过的鱼不用籽”……电鱼、毒鱼、炸鱼等不可持续的非法捕捞方式，给水生生物多样性带来严峻的挑战。连日来，哈尔滨市公安局组织民警深入沿江一线和周边村屯，采取集中巡航防范的方式，开展打击电鱼专项整治行动，保护我市的水域生态安全。



巡逻防控织密网

安全屏障稳如山

预防为主，防患未然。市公安局聚焦辖区水域生态环境保护，重点加强水域巡查防控力度，每日分早、午、晚三个重点时段在江面显性用警，派出巡逻船只对松北大剧院前水域、金河湾湿地水域、“一湖三岛”水域、阿勒锦岛水域、松浦大桥黑科技隧道等重点水域进行全方位全

警方提示 采取电鱼等破坏渔业资源的方式进行捕捞，其强大的电流会导致大量水生生物当场死亡，尤其是对幼鱼和鱼苗的杀伤力极大。同时，电鱼还会导致鱼类生长缓慢、繁殖能力下降，影响种群的延续。全体市民应共同保护水域生态环境，自觉抵制各类非法捕捞行为，如发现电鱼等违法行为，要立即向相关部门举报。

覆盖巡逻，加强重点区域、重点时段交叉巡逻和夜间巡航等工作，切实织密哈市城区段水域“防护网”，严防电鱼等非法捕捞案件的发生。

宣传引导抓落实

法治意识入人心

抵制电鱼，宣传先行。市公安局主动与渔政部门对接，实时掌握登记渔船信息，建立工作台账，以日常巡逻防控为契机，联

合渔政工作人员深入到渔船停靠区和钓友聚集水域，讲授非法捕捞对水域环境和水域生态产生的危害，教育引导广大渔民和钓友不利用非法捕捞网具，不操作非法捕捞工具，不使用串钩等钓具；鼓励广大渔民、钓友发现非法捕捞行为及时举报。同时，民警深入沿江村屯，采取大喇叭广播、入户走访的形式，开展电鱼危害和普法宣传，引导群众抵制电鱼，保护“母亲河”松花江。

被“客服”忽悠 女子转账69万元 警方迅速出击打掉一个洗钱犯罪团伙

本报讯（刘泽宇 实习生 刘逸博 记者 王铁军）近日，黑龙江省林区公安局兴隆分局刑侦大队民警辗转吉林省、陕西省、甘肃省等地，成功打掉一个洗钱犯罪团伙，抓获4名犯罪嫌疑人。

国庆节前，兴隆分局刑侦大队接到巴彦兴隆林区辖区居民李女士报案，称其遭遇电信网络诈骗。对方自称是“抖音客服”，声称李女士开通了抖音直播会员业务，如不取消将每月扣费2000元，李女士信以为真，先后向对方提供的银行账号转账69万元。

接警后，刑侦大队立即展开全面调查，办案民警第一时间对李女士转账款项进行紧急止付，成功拦截29万元被骗钱款。

随后，办案民警根据受害人



提供的线索，对资金流、信息流展开全方位梳理研判，发现李女士被骗的40万元钱款被转入吉林省公主岭市徐某某的银行账户，并由徐某某取出。

获悉这一线索后，办案民警第一时间赶赴公主岭市，成功将犯罪嫌疑人徐某某抓获归案。经审，犯罪嫌疑人徐某某如实供述其在陕西省咸阳市将李女士

被骗钱款40万元取出后交给三名同伙的犯罪事实。

为进一步深挖余罪，挽回受害人经济损失，办案民警根据这一线索，立即赶赴咸阳市开展案件侦破工作。办案民警通过视频侦查、走访调查等方式，成功锁定甘肃省正宁县白某某、张某、张某某具有重大作案嫌疑。

国庆节期间，办案民警分别在甘肃省正宁县、庆阳市将犯罪嫌疑人白某某、张某、张某某抓获归案。三名犯罪嫌疑人到案后，对参与洗钱的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人徐某某、白某某、张某、张某某已被兴隆分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

一夜未归 老人上山采蘑菇失联 民警紧急搜救2个小时成功找回

本报讯（王书巍 实习生 刘逸博 记者 王铁军）10月7日，在尚志苇河林区，林区公安局苇河分局新立派出所接到苇河镇居民曲某的报警求助，称10月6日其继父钱某到西平林场施业区九公里处上山采蘑菇，一夜未归并处于失联状态。

民警与家属沟通过程中了解到，钱某是上山采蘑菇时失联的，并询问了老人的身高体貌特征及衣着打扮。随后，民警立即开展寻找工作，根据家属提供采蘑菇的位置，通过对西平林场林场居民、附近林蛙养殖户、务农



人员走访，询问是否见过采蘑菇的老人。

由于民警对辖区山上道路比较熟悉，便和老人家属共同进入山林中寻找，在搜寻近两个小时

后，民警终于发现了正在一棵树下休息的老人。为确保老人人身安全，民警拿出提前准备好的食物和饮用水为其补充体力。等到老人体力恢复，民警同家属一起将其安全送回家。

经与钱某沟通了解到，他是由于采蘑菇路途遥远，天气恶劣，找不到下山的路了，为保持体力才在山里过夜。

面对民警的热心救助，老人家属激动地说：“山区地势复杂，存在很多危险，如果发生意外后果不堪设想，多亏民警的及时帮助，救了老人一命！”

相关新闻

为满足口腹之欲 竟用“电鱼机”捕鱼

本报讯（铁建坤 实习生 曹文文 记者 王铁军）为满足一时的口腹之欲，男子竟然使用“电鱼机”在禁渔期内非法捕鱼，结果触犯了刑法。



王某为满足口腹之欲，在禁渔期内非法使用禁用工具“电鱼机”在红星经营所施业区电鱼，非法捕捞鱼若干条。

因犯罪嫌疑人王某非法捕捞水产品的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十四条之规定，在禁渔期使用禁用工具、方法捕捞水产品，涉嫌构成非法捕捞水产品罪，现犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

民警在现场发现“电鱼机”一台以及捕获的若干水产品。经依法查明，当天，犯罪嫌疑人

执勤中接到紧急求助 民警献“熊猫血”

本报讯（李晶晶 杜宝晨 实习生 曹文文 记者 王铁军）近日，垦区公安机关发生一件感人的暖心事，民警张世文在工作中接到血站求助电话，为了挽救急需“熊猫血”的患者生命，张世文第一时间赶到血站献血。事后，家属亲自送上锦旗当面感谢张世文。



“十一”期间，垦区公安局牡丹江分局执勤民警张世文，突然接到密山市血站紧急求助电话，称当地医院一老人病情危重，急需输入血小板治疗，经检查该患者为RH阴性B型血。由于RH阴性B型血属于稀有血型，即“熊猫血”，血站没有该血，而患者急需输血，情况十分危急。

下班途中偶遇摔倒老人 这波操作很暖心

本报讯（王梁 实习生 曹文文 记者 王晓）10月4日晚，哈尔滨市公安局平房分局新疆街派出所民警张志伟结束一天的工作，在步行回家的路上，一位老人的异常引起了他的注意。



张志伟见老人神情痛苦地倒在地上，立即联系了所里综合指挥室，请求派巡逻民警前来增援。张志伟慢慢扶起老人，询问老人的身体状况。据老人讲述，他走路时不小心摔倒，怎么也站不起来了。

张志伟通过老人随身携带物品中的信息，寻到老人家人的联系方式，成功联系上了老人的女儿。不久，巡逻民警

李平原、付马英才和急救人员相继赶到，迅速对老人进行了初步检查并采取了必要的医疗措施。随后，老人的女儿赶到了，看到父亲情况稳定，紧紧握住张志伟的手表示感激。

10月8日，家属到派出所为民警送上锦旗，感谢民警的热心救助。